

行動支付結合雲端發票-行動支付好方便，儲存愛情永不變

路燈剛亮起，甫下班的廣智拖著疲憊的身軀走進超級市場，打算買些清涼啤酒和零食回家，享受一天當中少有的休閒時光。

「嘩、嘩、嘩……」收銀台掃條碼的聲音不絕於耳。

「一共 786 元。」收銀員說。

廣智拿出皮夾，裡面的卡片、紙鈔、發票亂成一團，一直拿錯湊不齊足夠的金額。

「你到底是在搞什麼？慢吞吞的堵住所有人了你知道嗎？」後面一位微醺的壯漢，嘴裡叨著一根牙線棒，不耐煩地催趕廣智。

「你快點行不行啊？」壯漢催促的聲音，讓廣智感到更加緊張了。

壯漢顯得不耐煩，一個箭步上前，作勢就要打人了。

「先生，請你冷靜點。」熱心的美芽看到一觸即發的尷尬場面，趕緊上前勸解。

只見美芽拿出手機給收銀員，「嘩嘩」兩聲便結帳完成，毫不費力地幫廣智解了圍。

這讓廣智非常驚訝，好不容易掏出 786 元還給美芽後，忍不住開口向她請教，要怎麼讓結帳變得更快速有效率。

「妳是怎麼辦到的呢？」廣智紅著臉問。

美芽說：「這其實超簡單，只要你下載 Line play、街口支付……等行動支付的程式，綁定你的信用卡帳號後，就可以在結帳時秀出條碼，刷一下就完成結帳囉！」

廣智感到新奇：「那我需要隨身帶著信用卡嗎？還有這樣結帳還會拿到發票嗎？」

美芽說：「信用卡綁定後，不用隨身攜帶也能結帳。發票的部分店家還是會給，你可以選擇要拿紙本發票，或是直接存在雲端裡喔！」

「哇，只要刷條碼就能付錢，還可以把發票存在手機裡，真是太方便了！」廣智開心地說。

「是呀！」美芽接著說：「而且這樣既可以讓皮夾變乾淨，還能自動幫忙對發票，加上雲端發票有額外的獎項，一舉數得喔。」

「更重要的是，你不用再因為結帳翻不到錢而被瞪啦！」美芽笑著說。

廣智害羞地抓著後腦勺：「今天真是多虧妳了。」

「啊，還沒請教小姐芳名？我們可以留個聯絡方式嗎？」廣智終於想起，開口問了美芽。

這事件之後，他們互留了電話，時常一起出門逛街、吃飯，最

後還步入了禮堂，承諾要永遠在一起。

多年後他們擁有了兩個小孩，生活中的很多事物都變了樣貌，而唯一不變的就是他們對彼此的愛，還有依然使用著的行動支付和雲端發票。

雲端發票的好處—雲端發票獎項多，對獎輕鬆不囉唆

「416……沒中、528……沒中、739……沒中……」

「唉！怎麼又全都沒中，今年對了幾百張發票，還沒中過半張，運氣也太差了」坐在客廳對發票的媽媽喃喃自語。

「媽，我這一期對中一張 500 元的喔！」小穎說。

「我聽妳在說，發票哪有 500 元的獎項！」媽媽說的斬釘截鐵。

「更何況妳都沒把發票拿出來，怎麼會知道有沒有中？」媽媽懷疑問道。

「有啊！媽，妳看。」小穎拿出手機湊到媽媽面前說道：「就是這個雲端發票載具，不止可以儲存雲端發票，還能自動對獎，而且政府為了鼓勵大家使用，還設立了 500 元的特別獎喔！」

「有這麼好康的事妳怎麼都沒說！」媽媽眼睛一亮。

「嘿嘿，所以我現在不是在說了嘛！」小穎賊笑著說：「好康不只這樣喔，聽說今年7、8月期開始，要加開800元專屬獎十萬組，鼓勵大家多使用雲端發票。」

「哇，政府這麼大方呀！」媽媽感到驚訝。

「還不止呢！不只小獎，為了提升雲端發票的使用率，政府其實從今年1、2月期開始，就將雲端發票專屬的百萬元獎從15組增加到30組，兩千元從1萬5,000組增加到1萬6,000組，而我對中的五百元獎，則是從3、4月期開始，由60萬組增加到100萬組。所以其實我中的獎是最一般的啦！」小穎淡淡地說。

「那要怎樣下載咧？」媽媽迫不及待問。

「媽，別急嘛！」小穎故意放慢步調說：「不管是安卓還是iOS系統的手機，都可以在應用程式商店找到雲端發票APP，只要下載綁定後就能使用啦！」

「乖女兒，那妳還不趕快幫我下載綁定啊！」媽媽說。

「好啦，手機拿來唄！」小穎回應道：「雲端發票獎項多，對獎輕鬆不囉唆！」

統一發票兌獎 APP-發票輕鬆兌，感情永不退

「齁！怎麼又忘記去兌獎啦！你不是說超商很近你要去換，現在都過期了！兩百塊又變空氣了」家裡傳來爭吵聲，阿柚子決定在門外先聽一下。

「最近比較忙，就忘記了嘛！」柚爸無奈地說。

「你知不知道這是第幾次了？積少成多你知不知道？真不知道該怎麼說你……」柚媽又氣又惱。

聽到爭吵內容後，阿柚決定快進去當和事佬。

叩！叩！

「發生什麼事啦？」柚子裝作若無其事，緩緩打開門問。

「沒有啦！還不是你那個天才老爸，又忘記把中獎發票拿去兌獎，兩百塊活生生變成廢紙，真是快氣死我了！」柚媽一說起過期



發票，又是難掩怒氣。

「哪有，明明妳自己也知道發票放在哪，我忘了，妳也沒記得去兌獎啊！妳也有錯，怎麼可以把全部的錯都怪在我身上咧！」柚爸試圖辯解。

「停停停！你們就為了這點笑小事而爭吵，未免太無聊了吧！讓我來教教你們新世代的作法吧！」阿柚故弄玄虛的說。

「還有比超商兌獎更方便的嗎？」柚爸柚媽異口同聲問。

「那當然！你們知道財政部開發了一個統一發票兌獎 APP 嗎？這個 APP 可以用手機號碼與驗證碼登入，只要綁定後，就可以刷手機條碼儲存所有的雲端發票，等時間一到，還可以自動對獎喔！」

「那要怎麼領獎」柚媽心急地打斷阿柚。

「別急，我還沒說完嘛！除了儲存發票，這個 APP 還可以線上領獎，只要完成載具歸戶，不管大獎小獎，都可以直接兌領，而且

跟便利商店一樣 24 小時不打烊喔！」阿柚充滿自信地說。

「還有還有，像你們對中兩百塊的這張是電子發票，電子發票的五、六獎也都可以用這個 APP 線上兌領喔！這樣就不用花時間跑便利商店啦！」阿柚開心地說。

「有這麼方便的東西你怎麼不早說，我們就不用浪費時間在這裡吵架了！」柚媽說：「親愛的老公，我們一起來研究一下，當新世代人類吧！」

柚媽跟柚爸緊緊靠在一起，滑著手機研究起「統一發票兌獎 APP」，完全忘了阿柚還在一旁坐著。

「你們忙吧！我先洗澡去啦！」阿柚偷偷翻了一下白眼，離開了客廳。

最後，在阿柚的調解下，夫妻倆開心和好，恢復了往日的親密，也多虧有阿柚的介紹，讓統一發票不再成為爸媽吵架的理由。

## 稅務小旅行

「動作快，我們趕著出門！」「什麼事那麼趕啊？」「今天是9月22日，要趕在下班前去戶政事務所把戶籍遷到新家。」公車上，男孩問起媽媽為什麼要急著遷戶籍。媽媽說：「9月22日之前把戶籍遷到新家，當年度的地價稅才能適用自用住宅稅率。」「有自用住宅，就有非自用住宅對吧！」「沒錯，我們家如果適用自用住宅稅率是千分之二，如果是一般用地就要千分之十，差了五倍喔！」

「那最近因為疫情的關係，政府採購很多疫苗，花了很多錢，會不會因為我們節省地價稅就不夠用了？」「嗯……應該不會吧！這個很難解釋。你知道國稅和地方稅的差別嗎？」「不知道，應該地方稅是由地方政府收，國稅是由中央政府收，對吧！」「沒錯，地價稅是屬於地方稅，地方政府收取稅款主要用於地方建設等支出。採購疫苗則是由衛福部負責，所用到的預算主要來自於國稅。」

「哪些稅是地方稅？哪些稅是國稅？要怎麼區別呢？」正巧公車經過鬧區的電影院，媽媽說道，「你看，我們去看電影不是要買票？」「嗯！」「電影院售票的收入要繳交娛樂稅，就是地方稅的一種。我們加油或買東西的發票上，有些會特別標出營業稅的稅額，營業稅就是一種國稅。另外，我們家每年五月申報綜合所得稅，也是屬於國稅。」「那我怎麼會知道哪些是國稅，哪些是地方稅？」

「國稅通常是具有全國統一必要的，由中央政府統一收取；地方稅則是與地方緊密結合，具有因地制宜需求的，由地方政府收取。」

「所以，像房子或土地這樣固定地點的地價稅或房屋稅，就是地方稅，由地方政府來徵收。」「對，像剛剛提到的娛樂稅，地方政府也可以為了鼓勵當地藝文活動，減免娛樂稅以吸引表演團體前來演出。」

說著說著，公車也到了戶政事務所，快速辦完戶籍遷入手續後，母子倆再度坐上公車回家，透過線上申辦的程序把申請文件送出，總算鬆了一口氣。「媽媽，為什麼非自用住宅的稅率會比自用住宅高那麼多呢？」「課稅是要講究公平性的，但並不是每個人收一樣的稅，大家就會覺得公平，量能課稅的原則就變得非常重要。有些人有三棟房子，一棟自住，二棟出租，有些人的不動產是拿來經營商業活動。居住是人民的基本需求，如果對基本生活所需課太高的稅，會讓人民負擔過重，但對於有比較多房產或是房產作為商業用途的人課比較高的稅，讓有能力的人負擔更多一些的稅，反而是真正的公平。」「我還以為徵稅只是為了要維持政府的基本運作，沒想到也跟社會公平正義的實現有關，今天跟媽媽一起出門，是滿滿的稅務之旅啊！」

「多元繳稅管道」

歡迎回到即時新聞快訊！

「一名五十多歲有高血壓病史的男子前去稅捐處繳稅時，因防疫期間控管人流，在騎樓下排隊報稅，疑似等待時間過長，突然昏倒送醫，幸好經過休息後並無大礙。」主播關欣妮播報著快訊。

「郝國銘先生，您好！身體好點了嗎？」護理師問。

「沒大礙，好很多了。不過，每年總是要繳一大堆的稅，讓我一直跑稅捐處，現在防疫期間，必須在外面等，有時一等就幾個小時，身體實在撐不住！」剛清醒的郝先生說道。

「先生，你知道其實繳稅不一定要去稅捐處嗎？現在有很多元的管道可以繳稅，快速又方便喔！」隔壁床陪病的年輕人說。

「真的假的啊？幾十年來我都是這樣報稅，現在詐騙那麼多，多元管道是真的嗎？」郝先生一臉震驚又困惑。

「我來教您幾種方法吧！」年輕人熱情的說：「現在繳稅管道多元，為了讓民眾不用再大老遠的跑到稅捐處，隨處可見的金融機構、便利商店、自動櫃員機、長期約定轉帳繳稅或以信用卡、晶片金融卡或活期存款帳戶……或到網路申報作業平臺以註冊過的健保卡、自然人憑證、工商憑證、金融憑證或是臺灣行動身分識別登入，就能繳稅喔！連牌照稅也可以輸入車號及身分證字號或統一編號登入，就可以看到關於稅務的資料了！」

「哎啊！未免也太多元了吧！你說了這麼多，搞得我好亂喔！可不可以說一個最方便的呀！」郝先生回應道。

「好吧，那我就教您最簡單的方法」年輕人接著說：「只要您有網路及讀卡機，就可以使用健保卡或自然人憑證進入網路申報作業網站，經過自動試算核對無誤後點選電子繳稅，便會自動連結至網路繳稅服務網站，還可以選擇要直接轉帳或信用卡扣款。這樣的繳稅方式，甚至不用出門就能完成，您說是不是十分方便呢？」

「哇，在家也能繳稅？那真是太好了！只要學會了，以後就不

用再跑到稅捐處了是吧！」郝先生開心的說。

「沒錯喔！而且現在刷卡繳稅還有一些分期優惠，國稅局也會提供線上繳稅用戶專屬的抽獎活動喔！可以說是好處多多。」年輕人充滿得意的說著。

翌年，五月。

「您的所得稅已申報完成，請下載申報檔案，密碼為.....」坐在電腦螢幕前的郝先生露出一抹開心的微笑，再也沒有排隊報稅的煩惱。

誠實納稅，國家興盛—國家建設要更好，誠實納稅不可少

彼得兔：「爸爸，今天學校發了午餐繳費單，媽媽說請您跟燃料稅的單子一起拿到超商繳交。可以嗎？」

彼得爸爸聽到後不斷地碎碎唸：「最近這幾個月一直在繳稅，有牌照稅、所得稅、房屋稅……等等，根本中華民國萬萬稅。薪水沒漲還要繳一堆稅金，根本入不敷出，我看是政府搶錢官員貪污，民脂民膏被政府層層剝削，乾脆不繳算了……」

爸爸面紅耳赤地抱怨著，聲音也愈來愈大聲，驚動了在廚房忙碌的媽媽探頭張望。

彼得兔聽到爸爸的抱怨後說：「可是爸爸，今天公民課時老師剛好有提到，納稅是為了讓國家能有更多建設，加速國家進步。為了讓大家都享受各種的福利，所以人民必須誠實的繳稅。」

彼得媽媽走向客廳時，聽到彼得兔說的話也補充說道：「對啊！爸爸，你有沒有發現最近家門前的馬路正在鋪新柏油，變得很平



坦，還有不遠處的荒地，聽說正規劃要興建公園？」

彼得爸爸：「有啊！但這關我什麼事？」

彼得媽媽：「這些讓人民能夠安心生活、享受放鬆的建設，都是由國家統籌出資的，而政府的經費來源，就是國民所繳納的稅金。所以政府並沒有搶錢啦！我們繳的稅，會被有效地統籌分配，然後提升我們的生活品質，你應該也很希望彼得免未來成長的環境更加優質吧？所以為了我們，也為了小彼得的未來，我們一定要誠實繳稅，才能讓國家更加興盛喔！」

爸爸：「原來如此，我同事們前幾天也都在抱怨繳稅這件事，看來要換我說給他們聽了！」

媽媽補充道：「再告訴你一個小秘密！就是現在可以繳稅的方法有很多，除了銀行、農會、信用合作社外，也可以去便利商店繳納，而最方便的就是線上繳稅喔！只要在網路上輸入資料，就可以用轉帳或信用卡扣款等方式繳稅，坐在家裡，也能夠當好國民呢！」

爸爸聽完說道：「小彼得，你幫我打開網路，我們來繳稅吧！」

最後爸爸把所有待繳的稅一次繳清，看到繳費完成的畫面時，

三人異口同聲地說：「國家建設要更好，誠實納稅不可少。」